Актаныш районы

Зөбәер төп гомуми белем бирү мәктәбе.



Үткәрде: Гыйльфанова Нәҗибә Мирзанур кызы.


2006 – 2007 уку елы.

.
Максат. Тигезләмәне өйрәнү, аның дөрес чишелеше, тамырын таба белү, фәнгә кызыксыну уяту, логик фикерләүне, телдән исәпләү күнекмәсен үстерү, тиешле урында компьютер технологиясен куллана белү, тест белән эшләү күнекмәсе булдыру.

Җиһаз. Төрле авырлыктагы биремнәр карточкасы, таблица, компьютер, тестлар, китап.

Дәреснең барышы. 

I. Актуальләштерү.  Өй эшен тикшерү.

1 нче төркем. № 335

[image: image1]
Өй эше MicrosoftPowerPoint программасында презентация ярдәмендә тикшерелә.
Үзбәя.
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Телдән исәпләү.

2 нче төркем өчен.
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2 нче төркем өчен.            25-155 :31 +17
Логик фикерләүгә мәсьәлә.

1.Сигез таякның дүртесен сындыргач ничә таяк кала?

2.Әгәр төнге сәгать уникедә яңгыр яуса, җитмеш ике сәгатьтән соң көн кояшлы булырмы?

Менә хәзер сезгә хәрефле аңлатма язам.Шушы язылышка туры килерлек итеп мәсьәлә уйларга.

81 – ( х+у)                                      х+(39 – 14)

II. Яңа тема өйрәнү
[image: image3.jpg]



Рәсемне анализларга. Мәсьәлә төзергә.Укучыларның җавапларын тыңлау.

Мәсьәләдә карбызның массасын табарга кирәк. Монда нинди тигезлек үтәлергә тиеш? Укучылар ул тигезлекне чыгып язалар.

Х+2=5  
Үзбәя.
Тигезләмәгә билгеләмә бирү.

[image: image4.jpg]| Turesnama pun Keiimmaten Tabapra kupak Bynran
XapedhHe 34eHd anraH TMresneKHe atbinap.

‘ XopecpHeH TMresnamaHe Aepec TUresnekks ainoH-

AEepYHe KbIfIMMITE TUre3NaMaHEH TaMblpbl Aun arana.
(MacanaH, x + 2=5 TuresnamaceHen, Tambipbl Bynisin 3 ca-
Hbl TOpa.)

TuresnamoHe 4wy — aHbiH, 6apribIK TamblpnapsIH
1aby (KM TMresnamaHeH Tambipnapb! Eynmayra biluaHy)
AUTSH Cy3.




Укучылар а) тигезләмә билгеләмәсен бергәләп хор белән әйтәләр, 
б) китаптан табып укыйлар, истә калдыралар, үзләре әйтеп карыйлар,
в) презентация буенча кабатлыйлар, 

г) кагыйдә дәфтәрләренә язып куялар.

[image: image5.jpg]1 H4ye Mmucan. x—12=78 TMresnamaceH YMLIKK.

Yuwy. AnyHbiH marbHace Byenuya Bunreces Kyiubi-
Nyubl CYMMaHbIH hdM MKEHYE KyLUbINyubiHbIH, aepMackiHa
Mres.

LyHa kyps x =78 — 12, srvhm x = 66.

66 canbl x + 12 =78 turesnomaceHeH tameipsi Byna,
ueHkn 66 + 12 =78.

Sk Sk

x+12=78 x=78-12
x =66

Bunreces Kyuwibiny4siHbl Taby euyeH cymmagaH bun-
refie KylubinyybiHbl anbipra kKupaK (44 Hue a pacem).




 [image: image6.jpg]3 Hue mucan. 15—2=9 TUreandaMaCeH “MLLMK.

Yuwy. AnyHbiH, marbHace Byenua 15 cambl 2z GensH
9 HbiH, cymmackl Byna, areHm 2 + 9=15. By TuresnamepsH
6unreces KylubinyudbiHbl Tababeiz: 2=15— 9, arbHu 2=6.

6 canbl 15—z =9 TuresnamaceHeHn tambipbl Gyna,





Билгесез киметүчене табу өчен кимүчедән аерманы алырга кирәк.

Укучылар белән бергәләп билгесез кушылучыны, кимүчене, киметүчене алу кагыйдәләрен әйтү.

Физкультминут.

III.  Теманы ныгыту.

Тактада 1 нче төркем №363(в), 2 нче төркем №367 (д)

урында утыручылар 1 төркем № 363(д,б,е), 2 төркем №№63 (б,в,е)

         1 нче төркем өчен                                                2 нче төркем өчен

Х + 37 = 85                    (x+15)-8=17

156+у=218                     (24+x)-21=10

85-Z =36                        (45-u)+18=58

m-94=18                         (u-35)+12=32

2041-n=786                    56-(x+12)=24

p-7698=2302                  55-(x-15)=30
Үзбәя
Компьютерда эш. Тест биремнәрен  үтәү.
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Үзбәя.

<discipline>Тест по математике

/\Вычислите: 9342 - 5465=:

- 4807

- 4887

-4877

+3877

\/

/\Вычислите:263 * 21=:

+5523

- 10076

-1027

-9176

\/

/\Найдите площадь прямоугольника со сторонами 6 см и 12 см:

+72 см^2

-18 см^2

- 36 см^2

- 42 cм

\/

/\Всадник проскакал 144 км со скоростью 24 км/ч.Какое время он затратил на этот путь?:

- 3456 ч.

+ 6 ч.

- 12ч.

-168ч.

\/

/\Решить уравнение.(х-87)-27=36

- 45

-56

+150

\/

/\Решить уравнение. 87 - (41 +у)=22

-89

+24

-19

-20

\/

/\Решить уравнение. 166=х-34

-8

+200

-100

-20

\/

/\Решить уравнение.у-307=308

-1

+615

-19

-20

\/

/\Рабочий изготовил 36 деталей, а его ученик - в 4 раза меньше.Сколько деталей изготовил ученик?::

- 40

+ 9

-20 

-32

\/
Тест биремнәренең үтәлешенә карата билгеләр кую.

Үзбәя

Мәсьәләләр эшләү.

Карточкалар тарату.

[image: image10.jpg]a) Baceiitpasiy x anmacel 6ap. BachliipHBIKBIHA KaparaHga
MDormcrs 8 anvara ky6pek, o Haumoge 3 ammara KUMpOK.
Anapueiy euecenzp Gapabirsr 41 anma 6yirad.

6) Bep ToKaps y AerTanb, UKeHuece 7 AeTanbra KyOpex, o
oueHdece 8 JeTATBrd KUMPAK AETANb JILIOToH. Asap Geproson
81 neraib BILISTOHHAD.

B) Kopumuer n orkperTkacsl 6ap. Wirusser 8 oTKphITKara
aspak, o Kamumener 15 orkpeiTkara Ky6pex. Kamumoner
orkpurTkanapsl Kopum Genon Hnrushexe Kajp.

1) Bepenue caBbITKa M JI CHIEKJIBIK,  MKEHUECeHd OepeHueceHd
Kaparanzia 7 JI ra aspak, 9 edeHde CaBhITKA MKEHYECeHd Kapa-
rarga 10 1 ra KyOpeK CHIEKIBIK camanap. OueHue CaBbITTArbl
CBHIEKJIBIK OepeHdye hoM MKeHYe CaBBITIAPAATHI CHIEKJIBIKKA
THUTe3 KUJell YbIKKAH.




Һәр эш тикшерелә. Үзбәя.

IV. Дәресне йомгаклау.
Нәрсә ул тигезләмә? Нәрсә ул тигезләмәнең чишелеше? Билгесез кимүчене, киметүчене, кушылучыны ничек табалар?

Укучыларның җавапларын тыңлау. Үзбәя.
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V. Өйгә эш.1 төркем.№ 385. 2 нче төркем № 386, 387.Билге кую.
37 + m + 56 =
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